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Πατριαρχείο Μόσχας

Συγχαρητήριο μήνυμα των μελών της Ιεράς Συνόδου
της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στον Αγιώτατο
Πατριάρχη Κύριλλο για τα ονομαστήριά του 
  

Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας συνεχάρησαν τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο για τα ονομαστήριά του. 

  Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο 

 Αγιώτατε Πάτερ και Δέσποτα, 

 Χριστός Ανέστη!

Αυτή την κλητή και αγία ημέρα, όταν η Εκκλησία εξακολουθεί να αγαλλιά για τον Αναστάντα
Σωτήρα, με ιδιαίτερη χαρά απευθύνουμε στο πρόσωπό Σας αυτό τον αναστάσιμο χαιρετισμό και
ολοθύμως Σας συγχαίρουμε για τα ονομαστήριά Σας. 

Πάλιν και πολλάκις αίνον αποδίδοντας στον Δημιουργό δεν παύουμε εκπλησσόμενοι για την άφατη
Πρόνοιά Του και την άβυσσο της σοφίας Του. Κατά την πανάγαθη πρόγνωση του Θεού λάβατε στην
μοναχική Σας κουρά όνομα προς τιμήν του φωτιστού των Σλάβων Αγίου Ισαποστόλου Κυρίλλου, με
τους αφοσιωμένους κόπους του οποίου οι πρόγονοί μας απέκτησαν τη δυνατότητα να καταστούν
κοινωνοί της σωτηρίου ορθοδόξου πίστεως και να γίνουνἔθνος ἅγιον, λαὸς εἰς περιποίησιν, ὅπως
τὰς ἀρετὰς ἐξαγγείλωσι τοῦ ἐκ σκότους ὑμᾶς καλέσαντος εἰς τὸ θαυμαστὸν αὐτοῦ φῶς· (πρβλ.
Α΄ Πετρ. 2,9). 

Με ζήλο μιμούμενος τον αγώνα του ουρανίου Σας προστάτη αφιερώσατε όλη τη ζωή Σας στην
αφοσιωμένη διακονία της Εκκλησίας του Χριστού και την εδραίωση της αλήθειας του Ευαγγελίου,
με παρρησία ευαγγελισθήκατε ἡμέραν ἐξ ἡμέρας τὸ σωτήριον τοῦ Θεοῦ ἡμῶν . Αυτή την έκκληση
την αφουγκρασθήκατε ως οδηγία για την πράξη. Αυτά τα λόγια αποτέλεσαν το κύριο σύνθημα της
ζωής Σας και πολυετών κόπων όχι μόνον στην ιερατεία και αρχιερατεία, αλλά και στον υψηλό
πρωθιεραρχικό θρόνο των Πατριαρχών Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών. 

Ο Κύριος Σας προίκισε με λαμπρό χάρισμα του λόγου, ενός λόγου, που κατά τον Απόστολο Παύλο
είναι ἅλατι ἠρτυμένος (Κολ. 4,6). Τα εμπνευσμένα κηρύγματά Σας που είναι πλήρη τεράστιας



πνευματικής δυνάμεως και συνέσεως καθοδηγούν τους κληρικούς και τον λαό του Θεού τῇ
προθέσει τῆς καρδίας προσμένειν τῷ Κυρίῳ, (Πραξ. 11,23) εἰς τὸ δοκιμάζειν αὐτοὺς τί τὸ θέλημα
τοῦ Θεοῦ, τὸ ἀγαθὸν καὶ εὐάρεστον καὶ τέλειον (πρβλ. Ρωμ. 12,2). Η ισχυρά πίστη Σας, υπομονή
και ανδρεία στην άρση του σταυρού της πατριαρχικής διακονίας, που έχει ιδιαίτερο βάρος υπό τις
σημερινές όχι εύκολες περιστάσεις, μας δίδουν παράδειγμα του πώς οφείλει να είναι ο
πραγματικός ἐργάτης ἀνεπαίσχυντος, ὀρθοτομῶν τὸν λόγον τῆς ἀληθείας (Β΄ Τιμ. 2,15). 

Σαν τον Άγιο Κύριλλο τον Φιλόσοφο, ο οποίος κατέστησε ἀδελφήν αὐτοῦ τήν σοφίαν καί δι’
αὐτῆς τήν διάνοιαν καί τήν ψυχήν αὐτοῦ ἐκαλλώπισε (απολυτ. του Αγίου) επιδεικνύετε βαθιά
πνευματική σκέψη, λαμβάνων σπουδαίες αποφάσεις, που έχουν κρίσιμη σημασία για όλη την
Ορθοδοξία. Οι άοκνοι και ακατάπαυστοι κόποι Σας για την πνευματική και ηθική μόρφωση των
συγχρόνων, την ολόπλευρη ανάπτυξη της αποστολής της Εκκλησίας, τη διαφύλαξη της
εκκλησιαστικής ειρήνης και τη σταθερή εμμονή στη δικαιοσύνη του Θεού, προκαλούν τον ειλικρινή
θαυμασμό όχι μόνον ημών, των ταπεινών συνεργατών Σας και πιστών τέκνων της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, αλλά και εκατομμυρίων ανθρώπων από όλον τον κόσμο. 

Με τις πρεσβείες του Αγίου Ισαποστόλου Κυρίλλου, Φωτιστού των Σλάβων, είθε ο Αναστάς
Χριστός να ενισχύει τις δυνάμεις Σας κατ’ άμφω, να σας χαρίζει άφθονη αναστάσιμη χαρά και την
πλούσια συναντίληψή Του στην περαιτέρω Πρωθιεραρχία Σας. 

Εἰς πολλὰ ἔτη, Δέσποτα! 

 Μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
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Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93273/
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